#### **ВВЕДЕНИЕ**

В настоящем отчете приведены результаты анализа публикаций о молодежной политике в Казахстане и мире на основе контент-анализа СМИ в I квартале 2018 года. В рамках контент-анализа СМИ были изучены 1 802 отечественных и зарубежных информационных материала. Особое внимание в отчете уделено информационным сообщениям и источникам, освещающим вопросы молодежи и молодежной политики.

**Целью** исследования является формирование целостного представления об информационном освещении реализации молодежной политики в Казахстане и за рубежом, позволяющего обеспечить эффективные управленческие решения в сфере государственной молодежной политики.

#### Задачами исследования являются:

- описание ключевых событий в среде казахстанской молодежи за отчетный период;
- выявление позитивных и негативных аспектов реализации отечественной молодежной политики;
- выявление наиболее активных информационных изданий в части освещения молодежной политики;
- подготовка рекомендаций по информационной работе в области освещения реализуемой государственной молодежной политики;
- обзор ключевых событий в жизни молодежи за рубежом;
- изучение передового мирового опыта в сфере молодежной политики.

Поэтапная методика исследования включала в себя следующие этапы работы:

- 1. Отбор информационных ресурсов. Для настоящего исследования были отобраны 130 Интернет-ресурсов, в том числе, онлайн-версий традиционных СМИ и полноценных онлайн-СМИ. Ключевым критерием отбора стали популярность и авторитетность ресурсов, что позволило выделить СМИ, тщательно отслеживающие значимые тренды и события, в том числе, в сфере молодежной политики, а также способные воздействовать на аудиторию, формировать общественное мнение. Перечень ресурсов приведены в Приложении 1;
- 2. Сбор и анализ публикаций в период с 1 января по 31марта 2018 года. Поиск публикаций производился с помощью автоматизированной системы мониторинга по ключевым словам. Перечень ключевых слов, использованных для поиска интересуемой информации приведен в Приложении 2.

#### 1. КОНТЕНТ-АНАЛИЗ КАЗАХСТАНСКИХ СМИ

## 1.1. Ключевые события в среде казахстанской молодежи

В отчетный период казахстанская молодежь принимала активное участие в ключевых для страны событиях. В 2017 году наиболее актуальным из них, безусловно, стало объявление государственно-идеологической платформы «Болашаққа бағдар: рухани жаңғыру» Первого Президента Республики Казахстан — Елбасы Н.А. Назарбаева. В рамках модернизации общественного сознания было принято решение о переходе на латинскую графику казахского языка. Молодежь поддержала инициативу Главы государства по переходу на новый алфавит, запланированному до конца 2025 года.

Не менее значимыми событиями в информационном пространстве выступили и Ежегодное Послание Президента под названием «Четвертая промышленная революция», «5 социальных инициатив», напрямую связанных с молодежью страны. В Послании Елбасы затрагивает ключевые для молодого поколения вопросы — образования, трудоустройства и жилья, что находит живой отклик в молодежной среде.

Волнительными оказались информационные всплекски, связанные с началом паводкового периода в стране. Особенно тяжелые последствия паводков ощущают на себе жители Восточно-Казахстанской области. Молодежь активно участвует в сборе средств, продуктов и товаров первой необходимости для семей, пострадавших от паводков и наводнения. По всей стране мобилизовались молодежные отряды, молодежные организации и активные волонтеры, тем самым проявляя свою гражданскую позицию, готовность прийти на помощь обществу, своей стране.

В последний месяц отчетного периода значимым событием в жизни молодежи стало проведение Съезда молодежного крыла партии «Нұр Отан» «Жас Отан». В ходе съезда под лозунгом «Мы меняем мир!» самая крупная молодежная партия страны объединила более полутора тысяч делегатов со всех уголков Казахстана.

# Молодежь и образование

Публикации в СМИ, посвященные вопросам образования молодежи и молодым ученым, носят преимущественно позитивный характер. Наиболее резонансным в отчетным период стала широко представленная в СМИ информация о «коррупционном» характере распределения научных грантов. Еще более резонансным стало обращение научного сообщества к Президенту страны с целью разобраться в сложившейся ситуации. Данный вопрос существенно затрагивает казахстанскую науку и молодых ученых.

Среди проблемных вопросов в СМИ широко поднимался вопрос «об утечке кадров» из числа казахстанской молодежи. Не секрет, что существует проблема оттока молодых людей в страны дальнего и ближнего зарубежья. С позиций этнической принадлежности уезжающей из страны молодежи следует отметить, что эмиграция чаще всего характерна для молодежи русской

национальности (5 921 человек в 2016 г.) и немногим реже для казахской молодежи (3 095 человек в 2016 г.).

## Трудоустройство молодежи

Трудоустройство молодежи остается одним из ключевых вопросов молодежной политики. В информационных ресурсах тема трудоустройства зачастую носит в умеренно негативный характер. Благодаря усилиям Министерства труда и социальной защиты Республики Казахстан в информационном пространстве увеличилось число информационных материалов реализуемых и планируемых реформах в сефрах занятости молодежи, возможностях для трудоустройства, в том числе и молодежи. Вместе с тем, в последние годы молодежь столкнулась с трудностями, обусловленными ходом реализации отдельных государственных программ и инициатив («С дипломом в село», переселение из южных регионов в северные регионы страны, «Серпін-2020»). На основе анализа информационных материалов в СМИ наиболее успешными можно назвать так проекты, как молодежная практика и кадровый молодежный резерв.

С возрастающей частотой в СМИ упоминаются вопросы внутренней и внешней миграции молодежи. Немало публикуется информации и о кризисе ценностей труда среди молодежи. Молодежь неохотно идет на низкооплачиваемую работу, не стремится к повышению профессиональной квалификации. Среди молодежи наиболее популярна и востребована работа на государственной службе, занятие «собственным делом». В целом, в информационных материалах СМИ зачастую указывается необходимость развития системы профессиональной ориентации молодежи.

## Молодежь и спорт

В СМИ чаще всего освещаются новости профессионального спорта, успехи наших спорсменов в международных соревнованиях и турнирах, которые позитивно влияют на подростающую молодежь. Информация о развитии в стране массового спорта, молодых людях, занимающихся любительским видом спорта публикуется гораздо реже. Вместе с тем, следует отметить, что пропаганда любительского спорта представляет собой важной составляющей молодежной политики по формированию здорового образа жизни в молодежной среде.

Пик спортивных новостей в СМИ пришелся на Всемирную зимнюю олимпиаду в корейском Пхенчханге в феврале 2018 года. Однако олимпийская сборная страны не показала ожидаемых результатов.

Среди проблемных вопросов развития спорта в стране является системы отсутствия поддержки талантливой молодежи, что подтверждается сообщениями в СМИ, как талантливого воспитанника таразского футбольного клуба переманивает российский клуб, «казахский Месси» недавно дебютировал за взрослую команду страны и отметился результативностью.

Тем временем богатые, спортивные проекты страны тратят огромные средства для привлечения зарубежных легионеров, однако в последнее время во многих видах спорта отсутсвуют результаты.

#### Здоровье молодежи

Вопросы касательно здоровья молодежи, социально значимых заболеваний в молодежной среде освещается отечественными и зарубежными СМИ достаточно редко. Как правило, в СМИ публикуется информация о здоровье и профилактике заболеваний среди населения в целом.

Определенную обеспокоенность общественности вызвала информация Министерства здравоохранения страны об излишнем употреблении молодежью энергетических напитков. В СМИ обсуждалась тема запрета на употребление молодежью до 21 года энергетических напитков. Также речь шла о введении ограничений на рекламу энергетических напитков, уменьшение объемов потребительской тары (не более 330 мл.), введения акцизов на энергетические напитки и запрета на реализацию.

## Проблема суицидов

Отдельно следует отметить проблему подросткового суицида. В казахстанском информационном пространстве информационные материалы об этом социальном явлении публикуются достаточно часто. Согласно данным статистики, число фактических суицидов среди молодежи Казахстана остается одним из значительных, в сравнении с другими странами постсоветского пространства.

#### Молодежь и право

В казахстанских СМИ информационные материалы касательно прав молодежи зачастую носят негативный характер. Информационные сообщения чаща всего связаны с подростками и молодежью, попадающими в криминальную хронику. СМИ охотно освещает наиболее шокирующие факты нарушения прав в отношении молодежи, либо преступлений, совершаемых молодыми людьми. Вместе с тем, следует отметить, что в СМИ публикуются и материалы профилактического характера, акцентирующие внимание на необходимости принятия превентивных мер в отношении правонарушений среди подростков и молодежи в целом.

В региональных СМИ присутствует информацию о необходимости обеспечения надлежащего контроля за детьми и подростками, ограничения пребывания несовершеннолетних на улице без взрослого сопровождения в ночное время суток, запретов на работу компьтерных клубов, букмекерских контор в непосредственной близости к учебными заведениям.

Наиболее резонансным в первом квартале текущего года стал случай, связанный с надругательством подростков над ребенком в поселке Сарыағаш, Южно-Казахстанской области. Мнение общественности в социальных сетях широко освещалось в СМИ Казахстана. К делу подключились детский

обмундсмен страны Загипа Балиева, общественники в лице Аружан Саин. За развитием событий следила вся страна. Информация по этому делу освещалась в СМИ на протяжении недели.

Большой резонанс вызвало и сообщение об убийстве подростком собственной матери в г. Талдыкорган. Сразу после совершения убийства подросток отправился спать. В СМИ фигурировала информация об увлечении молодого человека компьютерным играми.

Помимо криминальных хроник, сведения о правонарушениях в молодежной среде попадают в СМИ через популярные социальные сети и мессенджер WhatsApp.

## Молодежь и культура

Информация о событиях, связанных с культурной жизнью молодежи, освещаются в казахстанских СМИ, как правило, сквозь призму програмной «Болашаққа Президента страны бағдар: рухани статьи Модернизация сознания в обществе понимается именно через возрождение культуры модернизацию сознания традиционной И c сохранением культурного кода нации. Во многом эта миссия возлагается на молодежь. В СМИ зачастую публикуются информационные материалы о проводимых культурных событиях и мероприятия, культурные программы под эгидой «Рухани жаңғыру» ставшей символом новой государственной идеологии страны. Увеличился акцент СМИ на возрождение традиционной культуры – показы мод в национальных костюмах, фильмы об истории, культуре и быте казахского народа. Так, на мировой интернет платформе Amazon появились казахские комиксы.

Как и в спорте, в сфере культуры большое внимание уделяется молодым талантам, сумевшим проявить себя на международной арене. В данном случае речь идет о Данелии Тулешевой, ставшей финалисткой украинского конкурса «Голос. Дети».

Среди позитивных сообщений в СМИ о молодежи — создание в отечественном медиа пространстве нового телеканала Jastar1, который намерен охватить всю молодежную аудиторию страны.

## Молодежь и религия

Информационные материалы о молодежи и религии, публикуемые в казахстанских СМИ, содержат, главным образом, информацию об инициативах Министерства по делам религий и гражданского общества Республики Казахстан. В частности, речь идет о мерах совершенствования законодательства в отношении несовершеннолетних и молодежи. Отдельные изменения претерпели условия получения религиозного обучения зарубежом, посящения религиозных заведений, совершения религиозных обрядов и ритуалов.

Несмотря на запрет на ношение религиозной одежды в организациях образования, в ряде СМИ продолжает выходить информация о

противостоянии отдельной части населения установленным правилам. На Западе страны родители обращаются в судебные инстанции в ответ на запрет на ношение религиозной одежды в организация среднего образования.

#### Молодежь в общественно-политических процессах

Общественно-политические процессы в молодежной среде широко освещаются в СМИ и носят позитивный характер. Молодежь проявляет высокую активность и участвует во всех значимых общественно-политических событиях страны.

Наиболее активным участником общественно-политических процессов в молодежной среде выступает молодежное крыло партии «Нұр Отан» «Жас Отан». Популярное молодежное объединение, говоря современным молодежным термином, стало наиболее «хайповым». «Жас Отан» взял курс на модернизацию, стоящая на повестке дня правящей партии страны. Все сообщения, связанные с «Жас Отан» носят позитивный характер и призывают молодежь начать модернизация с себя — быть открытым, креативным и стремиться к инновациям.

Прошедший в марте 2018 года съезд молодежной партии «Жас Отан» буквально охватил все СМИ, став основным информационным поводом общественно-политической жизни молодежи. Съезд с участием Елбасы принял в ряды молодых партийцев представителей шоу-бизнеса, среди которых оказались и «нашумевшие» члены бойзбэнда Ninety one, представляющий современную музыкальную Q-рор культуру, и другие не менее известные молодых и талантливые представители современной молодежи. Новый формат съезда, объединивший более полутора тысяч молодых делегатов со всей республике, сумел воодушевить молодежь страны.

Крайне редко в СМИ пишут о протестных настроениях в молодежной среде. Массовое выражение недовольства среди молодежи не отмечается. Вместе с тем, следует отметить, что единичные сообщения все же присутствуют.

Начало весны в Восточно-Казахстанской области были обозначены обильным паводками. В связи с этим в СМИ отмечалась активность молодежи в сборе средств, продуктов и товаров первой необходимости для семей, пострадавших от паводков и наводнения. По всей стране мобилизовались молодежные отряды, молодежные организации и активные волонтеры, тем самым проявляя свою гражданскую позицию, готовность прийти на помощь обществу, своей стране.

# 1.2. Дружественные к молодежи СМИ

На базе системы мониторинга и анализа «Brand Analitics» был составлен рейтинг (ТОП-10) казахстанских СМИ, освещающих информационные материалы, связанные с молодежью. Первую строчку по количеству упоминаний молодежи в публикуемой информации занимает Северо-Казахстанский интернет-портал рекламно-информационного направления

«Информ-Вест» (999 публикаций). Первую тройку СМИ замыкают государственный новостной полиязычный ресурс МИА Казинформ (449 публикаций) и интернет-издание, агрегатор новостных лент «Aqparat.info» (409 публикаций) (см. Таблицу 3).

Таблица 3. Топ-10 источников по количеству упоминаний молодежи в публикуемых информационных материалах

№	Источник	Url	Сообщений
1	Информ-Вест	ivest.kz	999
2	Казинформ	inform.kz	449
3	Aqparat.info	aqparat.info	409
4	Kaznews.kz	<b>T</b> kaznews.kz	399
5	Деловой Казахстан	ДК dknews.kz	383
6	24.kz	24.kz	336
7	Zakon.kz	Z zakon.kz	291
8	Mail.kz	<b>™</b> mail.kz	241
9	Хабар	khabar.kz	207
10	Meta.kz	meta.kz	189

Источник: «BRAND ANALYTICS» Система мониторинга и анализа бренда в социальных медиа и CMU <u>https://br-analytics.ru</u>

# 2. ОБЗОР ПУБЛИКАЦИЙ В ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

## Молодежь и образование

## В мире

Каждый пятый ребенок, подросток и молодой человек покидает стены школы.

Новые данные о количестве детей, не посещающих школу по всему миру показывают, что, несмотря на усилия, направленные на охват всех детей типичного возраста школьным образованием, прогресс в данном вопросе не отмечается. Согласно данным Института статистики ЮНЕСКО (ИС ЮНИСЕФ), около 263 млн. детей, подростков и молодежи во всем мире или каждый пятый не посещает школу и эта цифра практически не изменилась за последние пять лет.

https://relief web.int/report/world/one-five-children-adolescents-and-youth-out-school

## Либерия

**Мэр Пейнсвилла призывает либерийскую молодежь добиваться расширения академических прав.** Мэр Пэйнсвилла Пэм Белчер-Тейлор хочет, чтобы либерийская молодежь уделяла приоритетное внимание расширению академических возможностей, тогда им удастся добиться успеха в своих будущих начинаниях.

https://www.liberian observer.com/news/paynes ville-mayor-encourages-liberian-youth-to-seek-academic-empowerment/

#### США

Школьники требуют от политиков Флориды ужествочения ограничений на приобретение оружия. После стрельбы в школе в Паркленде, унесшей жизни 17 человек, десятки подростков устроили в столице штата Флорида акцию с целью заставить законодателей ужесточить ограничения на приобретение оружия.

Это первый организованный протест американской молодежи против свободной торговли оружием, несмотря на то, что нападение на школу во Флориде было далеко не первым в новейшей истории США. (http://www.bbc.com/russian/news-43142688)

Известный американский спортсмен Стив Керр призывает молодежь продолжать работу по сдаче оружия. Он считает, что голоса молодежи в Америке, наконец-то, услышаны и молодежь может добиться реальных изменений в вопросах предотвращения насилия с использованием оружия.

Керр отмечает, что безопасность в школах должна быть «проблемой № 1». Он призвал всех подумать над тем, что они могут сделать для обеспечения безопасности.

Тренер Golden State Warriors Керр был откровенен во многих вопросах, связанных с социальной справедливостью. Еще большее внимание он привлек, рассказав историю о том, как он столкнулся с насилием с использованием оружия в собственной жизни. Личная история о том, как его отец был убит в результате террористического акта тремя годами ранее, привлекла большое внимание аудитории.

http://www.nba.com/article/2018/03/12/steve-kerr-urges-youth-keep-working-change-gun-violence#/

В Госдуме прокомментировали идею Трампа о вооружении школьных учителей. Раздавать оружие учителям для отражения нападений — это мера, которая выходит за рамки разумного, эта идея противоречит культуре и традициям России, заявил РИА Новости замглавы комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции Анатолий Выборный. Президент США Дональд Трамп предлагает разрешить учителям и работникам школ скрытое ношение оружия для защиты от нападений вооруженных преступников.

https://ria.ru/society/20180222/1515114628.html

Город Мемфис в итате Теннеси планирует предложить бесплатный летний лагерь для молодежи. Тысячи студентов Мемфиса получат возможность посещать летний лагерь в городе бесплатно. По словам мэра Мемфиса Джима Стрикленда, около 2 300 студентов могут присутствовать в лагере. Ранее в Мемфисе звучали идеи о запуске платных лагерей для молодежи.

Руководители города говорят, что пора инвестировать в молодежь. "Эти люди — наше будущее. Они будут нашими будущими врачами, юристами, учителями, предпринимателями, будут должностными лицами, за которых мы будем голосовать", — сказал младший советник города Эдмунд Форд. http://wreg.com/2018/02/20/city-announces-plan-to-offer-free-summer-camp-to-youth/

#### Австралия

Почему наличие полицейских работников при школах не влияет на снижение уровня молодежной преступности в Виктории. Программа привлечения полицейских к обеспечению порядка в школах была отменена в штате Виктория в 2006 году. Это единственный штат Австралии без полиции в школах. Последние 12 лет уровень молодежной преступности в штате Виктория остается самым низким по сравнению со всеми штатами Австралии, а количество детей, вовлеченных в преступную деятельность, сократилось. Снижение уровня молодежной преступности отмечается не только в Виктории, но и в США, Великобритании и Японии.

Несмотря на это, Викторианский лидер оппозиции настаивает на необходимости внедрения в школы Виктории 100 "новых" полицейских с

целью предотвращения преступности и формирования уважения к закону и полиции в молодежной среде.

https://theconversation.com/why-police-in-schools-wont-reduce-youth-crime-in-victoria-91563)

#### Россия

# Путин призвал усилить работу по привлечению в Россию талантливой молодежи из других стран

Из цитаты Послания президента РФ Владимира Путина "Предлагаю создать максимально удобные, привлекательные условия для того, чтобы талантливая молодежь из других стран приезжала учиться в наши университеты. Они приезжают. Но нужно создать условия, чтобы лучшие иностранные выпускники наших вузов оставались работать в России. Это в полной мере касается зарубежных ученых И квалифицированных специалистов. Считаю, что надо серьезно усовершенствовать и процедуру предоставления гражданства Российской Федерации. Фокус внимания должен быть на тех, кто нужен стране: на молодых, здоровых, хорошо образованных людях. Для них нужно создать упрощенную систему получения гражданства в России". Анализ влияние данного месседжа из Послания Президента РФ на Казахстан был опубликован на сайте centrasia.ru.

http://www.centrasia.ru/newsA.php?st=1520825940)

# Молодежь разработает проекты популяризации рабочих профессий.

В Нижнем Тагиле в рамках VI Всероссийского форума рабочей молодежи приняли участие 300 молодых людей из 70 регионов России от Калининграда до Камчатского края. Форума собрал представителей промышленных, транспортных и аграрных предприятий, лидеры молодежных профессиональных сообществ, лидеры советов молодых специалистов предприятий, участники проектов по формированию и развитию комфортной и безопасной среды проживания.

http://tv-penza.ru/read\_news.php?kod=33627

День российской науки: Геннадий Онищенко призвал молодежь смело «записываться» в ученые. Восьмого февраля отмечается День российской науки. Этот праздник появился совсем недавно — в 2000 году — и приурочен к празднованию 275-летия Российской академии наук. В преддверии праздника российских ученых поздравил президент РФ Владимир Путин.

По мнению первого заместителя председателя комитета Госдумы по образованию и науке Геннадия Онищенко, хотя научные знания принадлежат всему человечеству, тем не менее, вполне обоснованно, что российская наука заслуживает не только отдельного праздника, но и пристального внимания как со стороны общества, так и со стороны власти.

https://riafan.ru/1023411-den-rossiiskoi-nauki-gennadii-onishenko-prizval-molodezh-smelo-zapisyvatsya-v-uchenye)

Фурсенко: российская молодежь идет в науку и остается в ней. Помощник президента отметил, что за десять лет в России в полтора раза

увеличилось количество молодых ученых в возрасте до 39 лет. Молодые люди в России сегодня осознанно выбирают карьерную траекторию в науке и остаются в ней, тенденцию оттока молодых кадров в постсоветский период удалось переломить.

http://tass.ru/nauka/4937390

День студенческих отрядов: молодежь отмечает "профессиональный" праздник. День российских студенческих отрядов стал отмечаться совсем недавно, после указа президента РФ Владимира Путина в 2015 году. Но за все время существования этого движения советские и российские студенты приняли участие во многих главных стройках страны — от освоения целины в Казахстане до строительства космодрома "Восточный". Сегодня Минобрнауки совместно с Минспортом проводит уже целые Всероссийские слеты студотрядов. https://ria.ru/society/20180217/1514829263.html

Ямальская молодежь продолжает традиции студотрядовского движения. С Днем российских студенческих отрядов ямальцев поздравили губернатор автономного округа Дмитрий Кобылкин и председатель Законодательного Собрания региона Сергей Ямкин.

http://sever-press.ru/vse-novosti/item/37419-yamalskaya-molodezh-prodolzhaet-traditsii-studotryadovskogo-dvizheniya)

## Беларусь

Беларусь и Казахстан прорабатывают образовательную программу по расширению академических обменов. Об этом говорили в Университете культуры и искусств на встрече студентов с послом Казахстана. Планируется, что слушатели смогут обучаться на протяжении семестра в ведущих вузах двух стран. Кроме того, на встрече обсудили высокое качество белорусского образования и интерес молодежи к обоюдному культурному сотрудничеству. https://www.tvr.by/news/obshchestvo/belarus\_i\_kazakhstan\_prorabatyvayut\_obrazovatelnuyu\_programm u\_po\_rasshireniyu\_akademicheskikh\_obmeno/

## Молодежь и трудоустройство

#### США

Американский мемориальный парк (AMP) предлагает оплачиваемые молодежные стажировки. Этим летом AMP вновь запускает программу Молодежного союза по сохранению природы и будет принимать заявки до 27 апреля.

Молодежный союз по сохранению природы представляет собой программу обучения молодежи работе с учащимися по развитию экоценностей, понимания важности заботы об окружающей среде. В рамках программы участники будут задействованы в самых разнообразных мероприятиях по сохранению парковых зон. Им расскажут о мемориальном парке и миссии Национального парка по защите особых мест для всех. https://www.saipantribune.com/index.php/amp-offers-paid-youth-internships/

**Петняя программа по работе с молодежью города Монро**. Мэр города Монро Джейми Мэйо объявил о запуске летней программы работы с молодежью в 2018 году. Программа рассчитана на шесть недель и позволяет студентам зарабатывать деньги, работая с различными отделами города.

Мэйо сказал: «Для некоторых это будет их первая работа. Наша цель – дать им ценный опыт работы, который поможет подготовить их профессиональной деятельности. Это поможет им заработать наличные деньги, которые могут быть использованы для покупки школьной одежды, предметов первой необходимости или даже первого автомобиля. Члены горсовета и я гордимся тем, что город Монро может помочь подготовить этих молодых людей к будущему».

http://www.knoe.com/content/news/Apply-Now-City-of-Monroe-Youth-Summer-Job-Program-476558653.html

# Европа

Западная молодежь осталась без светлого будущего. Власти не в состоянии отвечать на высокие экономические ожидания поколения Y. Молодое поколение в ряде развитых стран не может расчитывать уровень благосостояния, который в свое время был доступен их родителям. Об этом утверждается в докладе, подготовленном аналитическим центром Resolution Foundation. Среди причин роста поколенческого неравенства — продолжительная реабилитация национальных экономик после финансового кризиса 2008 года, а также рост затрат на долгожителей. http://www.ng.ru/world/2018-02-20/6\_7176\_generation\_y.html

# p.// w w w.ing.ita/ world/ 2010 02 20/0\_/ 1/0\_general

## Австралия

**Больше рабочих мест для молодежи.** В соответствии с докладом организации по борьбе с нищетой «Братство Св. Лоуренса», Порт Линкольн

является одной из тех «горячих точек», где отмечается высокий уровень безработицы среди молодежи.

В регионе Южная Австралия-Оутбек, в который входят Порт Линкольн, Сидуна, Вайалла, Порт-Огаста и Кубер-Педи, 13,9 % людей в возрасте от 15 до 24 лет являются безработными, что является одним из самых высоких показателей в штате.

http://www.portlincolntimes.com.au/story/5311497/more-jobs-needed-for-youth/

#### Россия

Сколько получает молодежь в России: студентам занижают зарплату. Раскрыт размер средней зарплаты студентов по России — 29,3 тыс рублей. Больше всего учащиеся вузов ценятся у работодателей Москве, в среднем 39,8 тыс. рублей — в столице им платят 39,8 тыс рублей в месяц, говорится в исследовании сайта, предлагающего вакансии. Эксперт «МК» рассказал, на какие должности берут студентов и что им нужно делать, чтобы зарабатывать больше.

http://www.mk.ru/economics/2018/01/24/skolko-poluchaet-molodezh-v-rossii-studentam-zanizhayut-zarplatu.html

*Молодежь будущего никогда не найдет работы* — эксперт. Активная информатизация и роботизация серьезно перевернут рынок труда уже через 10-15 лет. Очевидные перемены станут реальностью через пять лет, а к комуто безработица постучится уже завтра. Об этом рассказал основатель SuperJob Алексей Захаров.

Скоро в вузах начнется очередная волна поступления, и миллионы вчерашних школьников должны будут определиться, чем будут заниматься всю жизнь. Но уже сейчас понятно, что некоторые из них никогда не найдут работу по специальности и не станут успешны в профессиональном плане.

«Это неизбежность, которую нельзя изменить. Через 20-25 лет мы неизбежно получим поколение тех, кто не сможет найти работу никогда. Рейтинги вузов, «популярные» профессии, специальности, когда-то бывшие стабильным «крайним случаем», — все это вчера стало неактуально. Мир меняется быстрее, чем читается этот текст, и прямо сейчас многие из нас становятся все менее нужны цифровой экономике будущего» — считает эксперт.

https://www.dvnovosti.ru/khab/2018/02/06/78465/

**Российская молодежь: назад в деревню?** Ежегодно в 54 аграрных вуза России поступают порядка 40 тысяч человек, из них 65 % получают образование по сельскохозяйственным специальностям. И более 94 % выпускников аграрных вузов находят работу. Многие молодые люди становятся фермерами. По словам заместителя руководителя Федерального агентства по делам молодежи Екатерины Драгуновой, молодежная занятость на селе — сегодня одно из важных направлений.

«Очень многие из аграрных вузов подчиняются Министерству сельского хозяйства, очень многие имеют специальностью сельское хозяйство. Самое

интересное, что на этих факультетах учится очень много иностранцев — это, прежде всего, страны Латинской Америки и Азии. У нас в стране существует большая молодежная организация, которая называется «Российский союз сельской молодежи». Мы с ними тоже очень плотно работаем. Они имеют свое отделение в каждом из 85 регионов нашей страны и как раз занимаются с ребятами, которые живут в обычных селах, различными проектами, вводят туда различные инновации. Мы делаем с ними совместный большой всероссийский форум, он называется «Ростов», потому что проходит в житнице нашей страны — на территории Ростовской области. И там ребята — 1000 человек каждую смену, а таких смен приезжает две со всей нашей необъятной страны, из всех ее субъектов — целую неделю делятся опытом, общаются со спикерами, которые имеют различные специальности в области сельского хозяйства. Поэтому, конечно, мы делаем акцент и на этих ребятах тоже, потому что нам очень важно развивать этот сегмент в нашей стране»

http://www.unmultimedia.org/radio/russian/archives/263164/#.WnwfDKDJwkQ

«Как приморская молодежь «рубит» деньги в Азии». В последнее время немало приморских парней и девушек уезжают в Азию на заработки. Молодым людям предлагают работать, так называемыми, хостес. Работодатели «расписывают» вакансию как приятное времяпрепровождение в компаниях, где за тебя платят в заведениях, интима не требуют, да еще и денег оставляют, а компания обязательно следит за личной безопасностью, а также обеспечивает жильем. Обещают за такую работу от 150 тысяч рублей в месяц. По словам многих девушек, им удавалось привезти с собой и более 300 тысяч рублей за месяц работы.

https://vladnews.ru/2018-02-12/125749/primorskaya\_molodezh

## Здоровье молодежи

#### США

Ожирение остается актуальной проблемой для американской молодежи. Более трети детей и подростков в возрасте от 2 до 19 лет имеют избыточный вес или страдают ожирением. И это несмотря на то, что предпринимаются огромные усилия по предотвращению ожирения среди молодых.

https://www.medscape.com/viewarticle/893257

Армия США проиграла войну гамбургерам. Планы президента Трампа по наращиванию военного потенциала страны оказались несбыточными. Соединенные Штаты на грани гибели. К таким выводам пришли в издании Politico. Там обратили внимание на печальную статистику, согласно которой уже три четверти молодых американцев не могут служить в армии. Такими темпами скоро в США не останется сил по обеспечению безопасности граждан, не говоря уже про амбициозные планы политиков.

Виной всему — банальный фаст-фуд. Из-за любви к нездоровой пище процент американцев, оканчивающих школу с неутешительным диагнозом "ожирение", за последние 10 лет взлетел до небес. Да и самих выпускников становится все меньше, а неграмотных граждан в армию США пока не берут. https://utro.ru/army/2018/02/22/1352142.shtml

«Snapchat onepжaem Facebook среди молодежи США: показал опрос». Facebook остается самой популярной социальной сетью среди американцев, но сталкивается с растущей проблемой Snapchat для молодых зрителей который показал опрос.

Исследование Pew Research Center показало, что Facebook остается доминирующей платформой, где 68 % американцев используют самую большую в мире социальную сеть.

В то время как Facebook ведет другие социальные сети во всех возрастных группах, разрыв сократился в ключевом сегменте 18-24 года, где 78 % используют Snapchat по сравнению с 80 % для Facebook, считают исследователи Pew.

https://gadgets.ndtv.com/apps/news/snapchat-challenging-facebook-among-us-youth-survey-1818465

«Новый призыв Нельсона Мальборо о спасении психического здоровья молодежи». Психиатрический персонал обеспокоен изменениями в обеспечении деятельности горячей линии для детей и подростков. Нельсон Мальборо считает, что для оказания максимальной поддержки психического здоровья уязвимых категорий молодежи, им необходимо услышать его сотрудников.

В январе было объявлено о том, что команда специалистов по психическому здоровью для детей и подростков Нельсон Мальборо будет распущена, и работа горячей линии будет обеспечена специалистами, обслуживающими людей всех возрастов.

https://www.stuff.co.nz/nelson-mail/news/101071543/renewed-call-to-save-nelson-marlboroughs-youth-mental-health-crisis-service

Ратуша Sheboygan вкладывает ресурсы в вопросы психического здоровья молодежи. Члены общины Шебойган присоединяются к национальному движению по минимизации уровня стигмы в обществе, связанной с психическим здоровьем его членов. Этот вопрос выступил одним из основных пунктов совещания в ратуши по вопросам психического здоровья мололежи.

https://www.sheboyganpress.com/story/news/2018/02/27/sheboygan-town-hall-provides-youth-mental-health-resources-and-sparks-conversation/372533002/

«Молодежный суицид: факты, признаки и факторы риска». По данным Национального института психического здоровья, самоубийство является третьей по значимости причиной смерти детей в возрасте от 10 до 14 лет в США и второй по значимости причиной смерти людей в возрасте от 11 до 34 лет.

Все больше подростков и молодых людей умирают от самоубийств. В молодежной среде суицид влечет за собой смерть чаще, чем рака, болезни сердца, СПИД, врожденные дефекты, инсульты, пневмония, грипп и хронические болезни легких.

http://www.southcoasttoday.com/news/20180228/youth-suicide-facts-signs-and-risk-factors

Уровень самоубийств увеличился на 70 % среди молодежи с 2006 по 2016 год. Последние данные Центров по контролю и профилактике заболеваний показывают, что уровень самоубийств среди молодежи в возрасте от 10 до 17 лет увеличился на 70 % с 2006 по 2016 год.

«За все годы работы в сфере психического здоровья в общине я ни разу не боялся открыть электронную почту утром», — сказал Тим Дэви. «Сегодня я боюсь открыть свою электронную почту, боюсь увидеть, что кто-то еще совершил самоубийство или что произошло еще одно убийство или еще одна стрельба».

https://www.wcpo.com/news/national/cdc-suicide-rates-increased-70-percent-among-youth-from-2006-to-2016

#### Канада

«1 из 66 канадских детей и молодежи страдают аутизмом». В первом докладе о особенностях нейроразвития в этой стране отмечается, что каждый 66-ой канадский ребенок и молодой человек в возрасте от 5 до 17 лет страдает аутизмом.

https://www.ctvnews.ca/health/1-in-66-canadian-children-and-youth-have-autism-spectrum-disorder-report-1.3864346

## Великобритания

**Депутаты исследуют влияние социальных сетей на здоровье молодежи.** Они хотят услышать мнения самих молодых людей, а также учителей и молодежных работников. Председатель Норман Лэмб сказал, что необходимо оценить реальные выгоды и риски. "Социальные медиа и смартфоны все чаще используются детьми и молодежью", — сказал он. http://www.bbc.com/news/education-43130325

#### Россия

"Известия": российские матери стали старие. Средний возраст российской женщины, которая впервые становится матерью, - 26 лет. Это на пять лет позже, чем в 1990-е годы. Такими данными, которые получил Росстат, делится газета "Известия". Также за это время почти вдвое вырос перерыв между появлением в семье первого и второго ребенка. http://www.bbc.com/russian/features-42771208#anchor5

«В трезвом уме». Власти Удмуртии намерены побороть пьянство среди школьников и студентов. На аппаратном совещании органов госвласти, руководитель администрации главы и правительства региона

Сергей Смирнов представил концепцию профилактики наркомании и алкоголизма в республике.

#### Молодежь в общественно-политических процессах

## В мире

«Инвестирование молодежь».  $MA\Gamma AT3$ , Международный молодежный ядерный конгресс подписали соглашение. Чтобы мотивировать молодых людей изучать и выбирать карьеру в ядерной науке и технике, МАГАТЭ и Международный молодежный ядерный конгресс (МГПИ) договорились укреплять свое сотрудничество. Соглашение, подписанное 28 совместной работы требует в различных информационнофевраля, инициативах, изменением пропагандистских связанных c климата, инновациями и передачей знаний в ядерных технологиях.

https://www.iaea.org/newscenter/news/investing-in-youth-iaea-international-youth-nuclear-congress-sign-agreement

*Молодежь должна работать на благо мира*. Губернатор Плато Симон Лалонг Бако сказал молодежи о том, что она является основой любой нации, и будущее любого общества зависит от молодежи. Поэтому молодежь должна принимать активное участие во всех аспектах национального развития. https://guardian.ng/news/youth-as-backbone-of-society-should-work-for-peace/

Папа Римский призвал молодежь отстаивать свои убеждения. Папа Римский Франциск призвал молодежь противостоять попыткам лишить ее голоса, сделать молодых людей молчаливыми и невидимыми в обществе. https://korrespondent.net/world/3954755-papa-rymskyi-pryzval-molodezh-otstayvat-svoy-ubezhdenyia

«Папа призывает молодежь выступить». На следующий день после того, как сотни тысяч людей протестовали против насилия над питомцами в марте «Спасите наши жизни» в США и во всем мире, Папа Фрэнсис в своем обращении в Вербное воскресенье на площади Святого Петра в Риме призвал молодежь мира продолжать говорить.

https://edition.cnn.com/2018/03/25/europe/pope-palm-sunday-tells-youth-to-speak-out/index.html

#### США

Результаты опроса: американская молодежь не верит Трампу. Обнародованные итоги опроса, проведенного телекомпанией NBC и исследовательской службой GenForvard, свидетельствуют о том, что большинство молодых американцев не одобряют деятельность Дональда Трампа на посту президента и считают, что США следуют неверным курсом. Так, 63 % родившихся после 2000 года молодых людей считают, что в настоящее время Соединенные Штаты следуют неверным курсом. Противоположную точку зрения высказали 18 % опрошенных того же возраста. Такое же число опрошенных — 63 % — критически оценили

деятельность Дональда Трампа на посту президента США. В поддержку главы американской администрации высказались 19 % опрошенных, передает ТАСС. Почти так же разделились взгляды молодежи на деятельность Конгресса США: одобряют деятельность законодателей 12 % опрошенных, противоположную точку зрения высказал 61 % из них. Опрос, в котором приняли участие 1 844 респондента, был проведен в период с 3 по 16 января текущего года.

https://www.vesti.ru/doc.html?id=2981737

Патрисия Хайнс: молодежь, контроль над оружием и Пентагон. Высокая численность непригодной для службы в армии молодежи — это неизбежный кризис национальной безопасности. Как выразился один комментатор «они непригодны не потому, что ненужны, а потому, что слишком толстые, чтобы сражаться». Согласно докладу, сделанному для Пентагона, 7 из 10 или более 24 миллионов американцев в возрасте от 17 до 24 лет не непригодны для служения в армии из-за неадекватного образования, избыточного веса, плохого состояния здоровья и наличия судимости. http://www.berkshireeagle.com/stories/patricia-hynes-youth-gun-control-and-the-pentagon,534509

«Марш для наших жизней»: молодежь из Чикаго на митинге в Вашингтоне. 19-летний Тревон Босли вернулся к занятиям в понедельник в Университете Южного Иллинойса в Эдвардсвилле, но в минувшие выходные Чикагская молодежь говорила с тысячами на митинге «Марш для наших жизней» в Вашингтоне.

Босли был среди малочисленной чикагской молодежи, которая присоединилась к ученикам средней школы из Стоунмана Дугласа в штате Флорида, где в прошлом месяце 17 человек были убиты во время массовой стрельбы. Около 850 тысяч человек посетили митинг в Вашингтоне. http://abc7chicago.com/politics/chicago-youth-featured-at-march-for-our-lives-in-dc/3265266/

\$ 102 тысяч в виде налоговых пожертвований для молодежи Вашингтона в подвешенном состоянии. Налогоплательщики Вашингтона, предпочитающие делать налоговые отчисления в пользу молодых людей, относящей к группе риска, могут быть удивлены узнав, куда были потрачены их деньги.

Ежегодно жители Вашингтона на добровольной основе вносят пожертвования в Общественный фонд по профилактике наркомании и детей в опасности. Как сообщается в Washington Post, в течение почти двух лет этот фонд в \$ 102 тысяч американских долларов не использовался.

Председатель Совета Вашингтона Фил Мендельсон сказал: «Удивительно, что он провалился сквозь трещины. Мы исправим это через бюджет, если это понадобится ».

http://wjla.com/news/local/102000-in-tax-donations-for-dc-youth-in-limbo

*Молодежь митингует*. Студенты из Паркленда, штат Флорида, которые в феврале 2018 года столкнулись с трагической стрельбой в средней

школе, организовали мероприятие, чтобы потребовать законодательного контроля над применением оружия и прекратить школьные съемки. https://news.nationalgeographic.com/2018/03/youth-activism-young-protesters-historic-movements/

*Молодежь Америки, наконец-то, уничтожила слактивизм.* Сотни тысяч маленьких детей, подростков, родителей в США отошли от своих компьютерных экранов и покинули свои дома 24 марта, собравшись на улицах, чтобы выразить свой протест в отношении насилия с применением оружия. https://mashable.com/2018/03/27/trump-era-end-of-slacktivism/#.JmgHvyBagqE

Эксклюзивное исследование: в 2018 году большинство голосов будет от молодежи. Согласно выводам YESI, мнение молодежи способно в значительной степени повлиять на результаты выборов 2018 года. http://now.tufts.edu/news-releases/exclusive-research-where-youth-vote-could-matter-most-2018

Активисты блокируют доступ к новой молодежной колонии, находящейся на стадии строительства. Активисты округа Кинг, выступающие против создания новой тюрьмы для молодежи, строящейся в Сиэтле, заблокировали входы на строительную площадку в понедельник и потребовали, чтобы чиновники округа остановили всю работу на новом объекте.

http://komonews.com/news/local/activists-block-access-to-new-king-co-youth-jail-under-construction

Еврейская молодежь: США отворачивается от Израиля. Израиль стремительно теряет поддержку еврейской молодежи США. Об этом заявил гендиректор Сохнута Алан Хоффман, выступая на съезде Еврейской федерации Нью-Йорка. По его словам, нынешняя политика Израиля вступает в противоречие с либеральными взглядами большинства молодых американских евреев. Эту тенденцию Хоффман охарактеризовал, как крайне тревожную. В подтверждение своих слов он привел данные социологического исследования, свидетельствующие о том, том, что с 2010 по 2016 годы поддержка Израиля среди еврейских студентов американских колледжей сократилась на 32 %.

https://gorskie.ru/news/society/item/33087-evrejskaya-molodezh-ssha-otvorachivaetsya-ot-izrailya

США помогут Грузии в борьбе против российской пропаганды для молодых госслужащих. Программа по стратегическим коммуникациям для госслужащих призвана помочь формированию общественного мнения и противостоять методам гибридной войны против Грузии. Соединенные Штаты помогут Грузии в борьбе против гибридной войны, которую ведет Россия. Так, при финансовой поддержке Посольства США 20 февраля был запущен цикл учебных программ по стратегическим коммуникациям для госслужащих. Эти тренинги станут частью правительственной программы, которая направлена на усиление возможностей правительства и местных властей в сфере коммуникаций и повышение квалификации специалистов в данной области.

## Европа и дальнее зарубежье

Телефонный опрос: что сегодняшняя молодежь может сделать для демократии. Европейский парламент изучает способы онлайн-голосования в целях повышения электоральной активности молодежи, пишут Рамон Луис Валькарсель и Сильви Гийом.

Рамон Луис Валькарсель и Сильви Гийом являются вицепредседателями Европейского парламента по информационной политике и связям граждан.

https://www.euractiv.com/section/future-eu/opinion/from-phones-to-polls-how-todays-youth-can-make-the-case-for-democracy/

Молодёжь СДПГ может обрушить коалицию. Сможет ли «большая коалиция» в Германии приступить к работе? ХДС/ХСС Ангелы Меркель и СДПГ Мартина Шульца объявили о соглашении. Однако в отличие от консерваторов, у которых такие решения принимает партийное руководство, социал-демократам предстоит голосовать всем: «Нелегко сказать, чем закончится голосование. Мы, молодёжное крыло, будем активно участвовать в дебатах, сделаем всё. чтобы нашу точку зрения услышали. Партийное руководство также выскажет свою позицию и, я надеюсь, дикуссии будут плодотворными», — говорит лидер «молодёжки» СДПГ Кевин Кюнерт.

Именно молодёжное крыло СДПГ развернуло публичную кампанию против «большой коалиции», выступив против своего же консервативного руководства. Немецкие СМИ сообщают, что Меркель и Шульц уже распределили министерские портфели. Однако до окончательного утверждения кабинета придётся ждать результатов голосования СДПГ, которые будут объявлены в первые выходные марта.

«Многие представители СДПГ, в первую очередь молодёжь, чувствуют себя обманутыми: да, партия останется в правительстве ещё на четыре года, но так и не станет партией большинства еще 8-12 лет, и уж точно не на следующих выборах», — считает политолог Кристоф Нгуен. http://ru.euronews.com/2018/02/08/germany-coalition-spd-vote

Курдская молодежь в Германии призывает к насильственному протесту в Европе. Анкара призвала Германию сделать все возможное, чтобы найти виновных в нападениях на мечеть в минувшие выходные. Левая курдская молодежная группа в Германии пообещала превратить улицы Европы в «щебень и песок» после нападений на турецкие мечети. http://www.dw.com/en/kurdish-youth-in-germany-call-for-violent-protest-in-europe/a-42935384

Сокращение молодежной службы Совета Шропшира. Финансирование службы сократилась на 39 тысяч фунтов стерлингов. Сегодня кабинет правительства дал зеленый свет на пересмотр планов

финансирования, в результате чего общая сумма потерь составит более 60 тысяч фунтов стерлингов.

Первоначально планировалось сокращение бюджета на 50 % с 234 950 фунтов стерлингов до 135 000 фунтов стерлингов, преимущественно за счет сельских районов.

Но после того, как в среднем 94 % из 335 ответов на четыре вопроса, поставленных в ходе консультаций, не согласились с этими предложениями, финансирование было пересмотрено.

https://www.shropshirestar.com/news/politics/2018/02/28/shropshire-council-youth-service-cuts-are-reduced-by-39000/

Премьер-министр: лейбористы потерпели неудачу, приостановили все молодежные мероприятия. Лейбористская партия приостанавливает все мероприятия, связанные с организацией молодежного труда, после полицейского расследования случаев сексуального насилия в летнем лагере Вайхи.

Премьер-министр Хасинда Ардерн и президент партии Найджел Хауорт только что объявили о приостановке проекта и признали, что лейбористы не смогли обеспечить безопасность участников лагеря.

http://www.newstalkzb.co.nz/news/national/ardern-labour-failed-camp-attendees-suspends-all-youth-events/

**Бюджет 2018 года освобождает национальные парки Канады для молодежи**. В федеральном бюджете на 2018 год предусмотрено финансирование на обеспечение бесплатного доступа детей и молодежи в национальные парки страны.

По состоянию на 1 января 2018 года молодежь в возрасте от 17 лет и старше имела постоянный свободный доступ ко всем федеральным паркам, историческим местам и морским заповедникам, которыми управляет Parks Canada.

https://www.ctvnews.ca/canada/2018-budget-keeps-canada-s-national-parks-free-for-youth-1.3822221

#### Молодежь и право

#### США

Фонд Обамы: программа ученых Университета Чикаго за 4 млн. долларов США сократит молодежную преступность. Фонд Обамы запускает программу стипендий в Школе публичной политики Университета Чикаго в Харрисе для новых лидеров и будет тратить 4 миллиона долларов на меры по сокращению уровня насилия среди молодежи, из которых 1 миллион долларов предназначен для Чикаго.

Объявление о «Программе ученых Фонда Обамы» было сделано на следующий день после того, как бывший президент США Барак Обама

совершил неожиданный визит на собрание сообщества в Маккормик-Плейс, где он пытался разрешить проблемы, связанные с развитием президентского центра Обамы в Джексон-Парке.

https://chicago.suntimes.com/chicago-politics/obama-foundation-u-of-chicago-scholars-program-1-million-to-cut-youth-crime/

Квебек выделяет 11 миллионов долларов в год на реализацию мер по снижению уровня проституции. Правительство Квебека активизировало свою борьбу с подростковой проституцией. Провинция планирует инвестировать 11 миллионов долларов в год и будет внедрять ряд мер по сокращению числа подростков-проституток в провинции.

https://globalnews.ca/news/4078400/quebec-commits-11-million-a-year-for-new-plan-to-curb-youth-runaways-teen-prostitution/

#### Европа

В Германии хотят запретить азартные видеоигры. Местные власти в ближайшее время планируют рассмотреть вопрос о запрете лутбоксов. Комиссия по защите молодёжи Германии рассмотрит вопрос касательно запрета лутбоксов в видеоиграх. Речь идёт о тех играх, которые распространяются на территории Германии. Исследование, проведённое Гамбургским университетом, показало, что всё больше видеоигр начали содержать «азартный элемент». Вместе с этим, разработчики используют агрессивную монетизацию своих проектов, тем самым заставляя геймеров больше платить. Комиссия предложила запретить все игры, в которые входят лутбоксы, или имеющие характерные для азартных игр черты. Результаты исследования ведомство озвучит в марте 2018 года, сообщает life.ru.

#### Австралия

Почему наличие полицейских работников при школах не влияет на снижение уровня молодежной преступности в Виктории. Программа привлечения полицейских к обеспечению порядка в школах была отменена в штате Виктория в 2006 году. Это единственный штат Австралии без полиции в школах. Последние 12 лет уровень молодежной преступности в штате Виктория остается самым низким по сравнению со всеми штатами Австралии, а количество детей, вовлеченных в преступную деятельность, сократилось. Снижение уровня молодежной преступности отмечается не только в Виктории, но и в США, Великобритании и Японии.

Несмотря на это, Викторианский лидер оппозиции настаивает на необходимости внедрения в школы Виктории 100 "новых" полицейских с целью предотвращения преступности и формирования уважения к закону и полиции в молодежной среде.

https://theconversation.com/why-police-in-schools-wont-reduce-youth-crime-in-victoria-91563)

#### Россия

Для российской молодежи предложили ввести туристические льготы. В России могут ввести льготы для путешествующей по стране молодежи. Об этом RT рассказала депутат Госдумы Наталья Кувшинова. По утверждению депутата, молодым людям необходимо выделять субсидии на оплату проживания в отелях, а также предоставлять льготы на транспорт. Ростуризм и министерство культуры поддержали инициативу, законопроект планируется разработать в течение весенней сессии. https://lenta.ru/news/2018/01/24/tourism/

Астраханская молодежь против нетрадиционных религиозных ячеек. Это и стало поводом для протестной акции молодежных пикетов астраханского волонтерского движения. Волонтеры с плакатами считают незаконной деятельность религиозной ячейки. Диалога не получилось. Рассказать о себе и организации наотрез отказались. Пришлось обратиться к экспертам. Специалисты пояснили. Это баптисты-инициативники. Откололись от основной ветви баптизма. Это произошло в 60-х годах во времена Советского Союза. Причиной стал призыв евангельских христианбаптистов к политической и светской лояльности, мирному союзу с властями, сдержанной миссионерской деятельности. http://lotosgtrk.ru/news/detail.php?ELEMENT\_ID=20402

## Молодежь и культура

#### США

10 самых худших стран для воспитания детей и создания семьи. Существует множество факторов, влияющих на определение числа стран, в высшей степени пригодных для воспитания детей, включая общую безопасность, уровень преступности, уровень развития системы здравоохранения и качество образования.

По версии prosperity.com, наименее пригодными для воспитания детей и создания семьи с точки зрения качества образования, уровня личной и национальной безопасности, уровня развития системы здравоохранения, уровня социально-экономического развития являются ЮАР, Республика Чад, Демократическая Республика Конго, Ирак, Йемен, Судан, Республика Нигер, Афганистан, Либерия, Нигерия.

http://www.womensarticle.com/the-10-worst-countries-to-raise-kids-a-

family/?utm\_source=taboolaworstfamily&utm\_medium=referral&utm\_term=mna-jerseyeveningpost

#### Россия

**На одной теме с молодыми.** «Огонёк» познакомился с прототипом главного героя и автором текста православного комикса «Техника духовной безопасности».

Первое православное пособие для молодежи «Техника духовной безопасности» было представлено на прошлой неделе в Санкт-Петербурге. Выглядит оно как сборник комиксов, а главный персонаж — батюшка, напоминающий героя «Матрицы».

https://www.kommersant.ru/doc/3578014

Девушка-весна откроет в АлтГУ студенческий конгресс народов Центральной Азии. Алтайском государственном университете состоится открытие IV студенческого конгресса народов Центральной Азии, приуроченного к национальному празднику персидских и тюркских народов «Новруз».

Ставшее уже традиционным, в этом году мероприятие соберет в стенах АлтГУ рекордное количество иностранных студентов — молодежных лидеров всех вузов Алтайского края, представляющих казахскую, таджикскую, киргизскую, татарскую, узбекскую, индийскую и российскую культуры. http://www.press-release.ru/branches/education/a41db80264808/

## Молодежь и религия

#### Ислам

Молодежь должна объединяться под гуманными ценностями Ислама и в то же время уметь использовать современные технологии. Об этом было сказано на конференции по «Исламскому наследию: содействие взаимопониманию и умеренность» с участием Короля Иордании Абдолла II молодежи Индии.

http://www.livemint.com/Politics/eVr8jacKZ69x3AQjdaZJiK/Narendra-Modi-says-youth-should-associate-with-humanitarian.html

## Православие

В Москве утвердили тему международного этапа Рождественских чтений. Под названием «Молодежь: свобода и ответственность» предполагает, что региональный и международный этапы форума объединяют священнослужителей, представителей государственной власти, деятелей образования, науки и культуры, представителей разных общественных групп и молодежных организаций.

На заседании Священного Синода Русской Православной Церкви приняли участие свыше 15 тысяч участников из всех регионов России, в том числе представители вузов Самарской области и Волжского войскового казачьего общества, а также представители Белоруссии, Украины, Молдавии, Грузии, Греции, Латвии, Эстонии, Казахстана, Таджикистана, Киргизии, Азербайджана, Узбекистана, Великобритании, Германии, Канады, Франции. В

мероприятиях участвовали представители 300 вузов России, ближнего и дальнего зарубежья. Площадками проведения Чтений стали около 70 площадок, TOM числе Совет Федерации Российской Федерации, Общественная палата Российской Федерации, здание Правительства города Москвы, Храм Христа Спасителя и другие храмы и монастыри Москвы, вузы Москвы, образовательные, культурные и духовно-просветительские центры, школы, музеи, театры, социальные учреждения. А региональный этап охватил Русской Православной практически все епархии Церкви. http://www.samddn.ru/novosti/novosti/molodezh-svoboda-i-otvetstvennost-utverzhdena-temabudushchikh-rozhdestvenskikh-chteniv/

#### Протестантизм

**Церковь мормонов меняем свои руководящие принципы** в отношении того, как местные руководители обрабатывают отчеты о сексуальном насилии и встречи один на один с молодежью через неделю после того, как бывший видный миссионерский лидер был обвинен в сексуальном нападении на двух женщин в 1980-х годах.

http://www.foxnews.com/us/2018/03/27/mormon-church-to-allow-parents-in-youth-bishop-meetings.html

#### **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

Публикуемые в зарубежных СМИ информационные материалы в были посвящены различным аспектам жизнедеятельности молодежи.

В сфере образования молодежи в СМИ широко освещался вопрос «об утечке кадров».

Касательно трудоустройства молодежи в СМИ чаще упоминались вопросы, связанные с миграцией молодежи как внутри страны, так и за его пределы. Среди молодежи наиболее популярна и востребована работа на государственной службе и желание «иметь свое дело».

В вопросах развития спорта СМИ уделялось особое внимание мерам поддержки талантливой молодежи.

Различные аспекты здоровья молодежи освещаются в СМИ преимущественно в контексте здоровья и профилактики заболеваний в целом. Вопросы изишнего употребления молодежью энергетических напитков остаются ключевыми.

Отдельно следует отметить проблему подросткового суицида. В казахстанском информационном пространстве информационные материалы об этом социальном явлении публикуются достаточно часто. Согласно данным статистики, число фактических суицидов среди молодежи Казахстана остается одним из значительных, в сравнении с другими странами постсоветского пространства.

В казахстанских СМИ информационные материалы касательно прав молодежи зачастую носят негативный характер. Информационные сообщения чаща всего связаны с подростками и молодежью, попадающими в криминальную хронику. Однако необходимо отметить набирающий оборот участивших в СМИ «убийства матери» совершенными подростками.

Информация о событиях, связанных с культурной жизнью молодежи, освещаются в казахстанских СМИ, как правило, сквозь призму програмной статьи Президента страны «Болашаққа бағдар: рухани жаңғыру». Модернизация сознания в обществе понимается именно через возрождение традиционной культуры и модернизацию сознания с сохранением культурного кода нации.

Информационные материалы о молодежи и религии, публикуемые в казахстанских СМИ, содержат, главным образом, информацию об инициативах Министерства по делам религий и гражданского общества Республики Казахстан. В частности, речь идет о мерах совершенствования законодательства в отношении несовершеннолетних и молодежи. Отдельные изменения претерпели условия получения религиозного обучения зарубежом, посящения религиозных заведений, совершения религиозных обрядов и ритуалов.

Общественно-политические процессы в молодежной среде широко освещаются в СМИ и носят позитивный характер. Молодежь проявляет высокую активность и участвует во всех значимых общественно-политических событиях страны.

Наиболее активным участником общественно-политических процессов в молодежной среде выступает молодежное крыло партии «Нұр Отан» «Жас Отан».